

习近平致电祝贺马茂当选连任基里巴斯总统

新华社北京10月27日电 10月27日,国家主席习近平致电塔内希·马茂,祝贺他当选连任基里巴斯共和国总统。

习近平指出,中国和基里巴斯是好朋友、好伙伴、好兄弟。2019年9月恢复外交关系以来,

中基两国政治互信不断增强,务实合作成果丰硕,人文和地方交流密切,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上始终相互理解、相互支持。我高度重视中基关系发展,愿同总统先生一道,推动两国关系行稳致远,更好造福两国人民。

《习近平关于健康中国论述摘编》出版发行

新华社北京10月27日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于健康中国论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

人民健康是社会主义现代化的重要标志。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央始终坚持人民至上、生命至上,把保障人民健康放在优先发展的战略位置,坚持中国特色卫生与健康发展道路,确立新时代卫生与健康工作方针,全面推进健康中国建设,深化医药卫生体制改革,建成世界上规模最大的医疗卫生体

系,健全遍及城乡的公共卫生服务体系,我国人民健康水平显著提高。习近平同志围绕健康中国建设发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,对于推动新时代我国卫生与健康事业发展,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业打下坚实健康基础,具有十分重要的意义。

《论述摘编》分10个专题,共计292段论述,自习近平同志2012年11月至2024年9月期间的报告、讲话、谈话、致辞、书信、指示、批示等140多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

青藏铁路:雪域高原辟新途

奋进强国路 阔步新征程

火车站候车乘坐Z166次列车返程。

作为西藏首批藏族铁路职工之一,43岁的斯朗卓玛自2006年毕业参加工作以来,已成长为拉萨火车站副站长。她见证了高原的发展变化。

“青藏铁路通车18年来,最直接的体现是增强了各民族旅客进出西藏的便利性与安全性,来西藏旅游、经商、务工的人多了,带来先进的技术,同时西藏人到其他城市上学、旅游也更方便了。”她说,高原群众逐步跟上了时代潮流。

斯朗卓玛依稀记得,2006年以前拉萨火车站周边全是土路,一个商铺都没有,满目荒凉。如今火车站所处的区域建有休闲运动公园、学校、医院,还有宽阔的柏油路。

青藏铁路通车还为那曲、拉萨等地运来更多生活用品、生产物资,大大提高了货运时效、安全性和运输量。

秦进元在中国铁路青藏集团有限公司拉萨西站工作了15年,见证了铁路货运的发展。“铁路货运不仅明显降低了流通成本,也为当地农牧民提供了增收致富的稳定工作。”他说,2006年以来拉萨西站货场合作的物流公司,从4家增至目前的20多家,货物到发量逐年增加,由2006年的32.9万吨增加到2023年的

571.3万吨,年均增长率17.2%。

阿旺多吉于2015年在拉萨成立西藏吉达物流有限公司,有员工近20人。“这几年不论是各种食品还是建筑材料,西藏需求量很大,目前公司经营顺利,所有员工都来自拉萨周边的农牧区,人均收入20万元以上。”

18年来,青藏铁路明显促进了西藏经济社会发展和人文交流,已成为西藏连接祖国多地的“生命线”。数据显示:截至2024年6月30日,青藏铁路累计运送进出藏旅客3685.5万人次、运送进出藏货物8775.1万吨。西藏的GDP由2006年的342亿元增至2023年的239.67亿元。

繁荣的背后,离不开一批批前赴后继的建设者。对于当年青藏铁路建设者来说,“挑战极限,勇创一流”的青藏铁路精神早已深深印在每个人心中。

中国铁路青藏集团有限公司建设部建设管理科科长路万君今年50岁,回首当年在唐古拉山附近的工作岁月,神情凝重。“我记得那曲段最艰苦,夏天也要生火炉。2005年冬季下大雪,大部分职工感冒了,为了不耽误工期,大家分成两班倒。部分职工晚上挂着点滴,第二天还要继续上山铺设设备。”

现在,还有默默无闻的铁路养护工作者持续奋战在雪域高原。为保障列车安全运行,今年9月1日,青藏铁路格拉段唐古拉南至拉萨区间的27座车站缓冲区正式开启无缝化改造施工大战,预计11月中旬结束。

夕阳划过皑皑雪山,金黄的藏北草原逐渐暗淡。傍晚时分,寒风凛冽,“格(尔木)方无车,拉(萨)方无车,可以上道”。随着一声指挥,那曲车间管段的嘎恰站施工现场顿时热闹起来,中铁十二局集团铁路养护工程有限公司150余名工人如同一支雄师劲旅,他们誓将保质保量完工。

钢轨与砂轮锯片来回碰撞,喷射礼花般的锯轨火花。在长轨拨移现场,号子声已没过不远处的锯轨声,工人们用一根根撬棍把近百米的长轨搬运到位……

在施工现场,一名今年新入职的大学生叶浩然,忍受着高原反应并未退缩。“来到这里我真正体会到了当年铁路建设者的艰辛。”他说,今后要继续向前辈和同事们学习,学习他们身上那股子韧劲儿,学习铁路维修施工技术,尽快成长起来。

青藏铁路作为中国现代化成就的象征之一,激活了冰封的雪域高原,见证了高原巨变,正承载梦想迈向更美好的幸福未来。

(新华社拉萨10月26日电)

同行发展大道

共创“金色”未来

“全球南方”为发展而起,因发展而兴。中国国家主席习近平日前在俄罗斯喀山出席金砖国家领导人第十六次会晤期间,在“金砖+”领导人对话会上发表重要讲话时指出,要做共同发展的中坚力量,积极参与和引领全球经济治理体系改革,推动把发展置于国际经贸议程中心地位。这一主张回应了“全球南方”国家谋发展、促合作的迫切需要,也彰显了中国与“全球南方”携手并进、共谋发展的坚定决心。

金砖国家走到一起,“全球南方”国家聚在一起,是基于共同追求。发展是解决一切问题的总钥匙,是广大发展中国家的共同诉求与普遍期待,金砖合作机制吸引力不断增强的关键就在于聚焦合作发展。从成立新开发银行到建设新工业革命伙伴关系,从达成“金砖国家数字经济伙伴关系框架”到加强产业链供应链合作,从深化能源、粮食安全合作到推动可持续发展,金砖国家一直将共同发展作为合作重点,携手做大发展蛋糕。成立18年来,金砖不断发展壮大,人口占全球近

一半,经济总量占世界比重超过三成,对世界经济增长贡献率超过50%,从世界经济“存量边区”成长为全球瞩目的“增量重镇”。随着“大金砖合作”开启,金砖国家探索发挥“大金砖”的资源、市场等优势,不断拓宽合作领域,在深化农业、能源、矿产、经贸等传统领域合作同时,拓展绿色低碳、人工智能等新兴领域合作,不断推动金砖务实合作提质升级。

当前,世界经济复苏脆弱乏力,全球发展不平衡问题更加突出。与此同时,新一轮科技革命和产业变革迅猛发展,带来变革机遇。在此背景下,中国着眼于高质量发展,为金砖国家培育新质生产力提出前瞻性方案。从成立中国—金砖国家人工智能发展与合作中心,到提出建立金砖国家深海资源国际研究中心、金砖国家特殊经济区合作中心、金砖国家工业能力中国中心、金砖国家数字产业生态合作网络,从拓展绿色产业、清洁能源以及绿色矿产合作,到推动全产业链“绿色化”发展,充实合作“含绿量”,提升发展“含金量”……习近平主席

在峰会上提出的建设“创新金砖”“绿色金砖”的理念,旨在提升金砖国家的发展能力和合作水平,得到各方高度认可。

发展承载着人民对美好生活的向往,是发展中国家的第一要务。中国不仅自己发展,也通过开展合作、创造机遇带动“全球南方”共同发展,发挥了重要的推动和示范作用。阿塞拜疆南高加索政治学家俱乐部主任伊尔加尔·韦利扎德说,中国在数字经济等领域具有丰富实践经验,中国提出的新举措有利于建立一个推动创新合作的全球性平台。南非沃尔特·西苏鲁大学研究员祖基斯瓦·罗博吉说,中国在绿色能源等领域的发展引人注目,以实际行动促进金砖国家之间的绿色合作,“帮助金砖国家成为支持可持续发展的重要力量”。

“中国始终是‘全球南方’的一员,同广大发展中国家团结合作是中国对外关系不可动摇的根基。”中国既做出庄严的承诺,也付诸坚定的行动。中国提出“全球南方”开放包容合作倡议,宣布支持“全球南方”合作八项举措,向160多个国家

家提供发展援助,同150多个国家携手共建“一带一路”,同100多个国家和联合国等国际组织推进全球发展倡议合作,投入并动员近200亿美元发展资金,开展了1100多个项目,以实际行动为“全球南方”发展振兴注入动力。

无论国际形势如何变化,中国支持“全球南方”发展振兴的承诺永远不变。从第三届“一带一路”国际合作高峰论坛,到和平共处五项原则发表70周年纪念大会,从中阿合作论坛第十届部长级会议,到中非合作论坛北京峰会,中方一系列重大外交行动表明,中国始终心系“全球南方”,扎根“全球南方”。中国正持续推进高质量发展,扩大高水平对外开放,支持更多“全球南方”国家搭乘中国式现代化动车,共同驶向和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化的金色未来。

新华时评

咸安区国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

咸安网挂G[2024]07-08号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号

号